责编:曹凡 版式:刘静 校对:李大志

中方呼吁推动立即在加沙实现停火

新华社联合国3月5日电(记者 王建刚)中国 常驻联合国副代表耿爽5日表示,中方呼吁国际社 会以最强的紧迫感和最大的政治决心推动加沙立 即停火、结束冲突。

耿爽当天在联大关于否决权使用问题会议上 说,加沙冲突爆发近5个月来,安理会要求停火的 行动被美国第四次强行阻挠,中方对此深表失 望。安理会的表决结果清楚表明,在加沙停火问 题上,绝大多数安理会成员意见一致,而美国却独 家滥用否决权,扼杀了安理会的共识。这引起国 际社会的普遍不满。

耿爽说,立即在加沙实现停火,是拯救无辜平 民的需要,是开展人道救援的前提,是避免冲突进

一步升级扩散的关键。斋月即将到来,国际社会必 须以最强的紧迫感和最大的政治决心推动立即停 火、结束冲突,为加沙民众保留生存下去的希望。 中方敦促以色列取消对拉法的进攻计划,停止对加 沙的军事进攻,停止对巴勒斯坦民众的强迫迁移和 集体惩罚。中方呼吁有关国家摒弃地缘战略考量 和国内政治盘算,真正秉持公正、负责任的态度,为 推动加沙停火作出正确选择,发挥建设性作用。

耿爽说,炮火之下的加沙正面临前所未有的 人道灾难,生存物资极度短缺,社会秩序濒临崩 溃。中方敦促以色列作为占领方履行国际法规定 的义务,保障充足人道物资安全、快速、畅通进入, 并采取切实措施保障人道机构和人员的安全,为

他们开展救援提供必要便利。安理会通过的相关 决议必须得到全面落实。

耿爽表示,"两国方案"是解决巴以问题的唯 -可行出路。以色列一些政治人物近期多次公开 拒绝"两国方案",拒绝任何实现巴勒斯坦独立建 国的国际努力,令人感到震惊。中方呼吁加大国 际和地区外交努力,重塑可信的多边进程,重振 "两国方案"政治前景,重启巴以直接谈判。中方 倡议召开更具规模、更大范围、更有实效的国际和 会。中方支持巴勒斯坦尽快成为联合国正式会员 国。中方将继续同国际社会一道,为早日平息加 沙战火、缓解人道灾难、落实"两国方案"、实现中 东长治久安作出不懈努力。

中方将继续支持近东救济工程处在加沙开展工作

新华社联合国3月5日电(记者 王建刚)中国 常驻联合国副代表耿爽5日表示,中方将继续同国际 社会一道,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工 程处(近东救济工程处)以及其他人道机构在加沙开 展工作,为早日平息加沙战火、缓解人道危机、落实 "两国方案"、实现中东长治久安作出不懈努力。

耿爽在联大关于近东救济工程处问题会议上 表示,巴以新一轮冲突爆发以来,加沙发生了前所 未有的人道灾难。近东救济工程处的存在与工 作,对200多万加沙民众获得国际人道援助不可或 缺、无法替代。工程处员工冒着生命危险,用自身 的努力和牺牲构筑起加沙民众的生命线。

耿爽说,令人不安的是,工程处近来遭到系统 性的攻击和指责,受到以色列单方面的抵制和不 公正对待,中方对此表示严重关切和坚决反对。 中方支持联合国对工程处员工受到的有关指控开 展独立、公正调查,呼吁以色列和有关各方为调查 提供一切配合。同时,绝不能因开展调查而否定 甚至破坏工程处的工作,更不能攻击工程处以及 其他人道机构的救援人员。

耿爽说,在当前这样极端困难的情况下,中断 对工程处的支持,无异于剥夺加沙民众最后的生 存希望,无异于集体惩罚所有那些依赖于工程处 的巴勒斯坦民众。中方呼吁有关捐款国充分考虑 加沙民众特别是妇女儿童的灾难性处境,以加沙 人道救援大局为重,立即恢复对工程处的供资。

耿爽表示,实现加沙立即停火,是国际社会的 压倒性呼声,也是联合国安理会早该作出的决 定。但是,由于一个常任理事国的持续阻挠,安理 会迟迟未能就此采取行动。中方呼吁这个国家秉 持公正和负责任态度,不要继续站在国际社会对 立面。斋月即将到来,这对广大穆斯林来说是-段十分神圣的日子。以色列应该立即停止对加沙 的军事进攻,停止对巴勒斯坦人民的强迫迁移,切 实履行占领方义务,保障人道物资准入,保障包括 工程处在内的人道机构和人员的安全。

中企承建泰国水面漂浮光伏电站项目并网发电

新华社泰国孔敬3月6日电(记者 林昊 万后德)由中国东方电气集团国际合作有限公 司承包建设的泰国孔敬府乌汶叻水面漂浮光伏 电站5日并网发电,助力泰国可再生能源发

泰国乌汶叻水面漂浮光伏电站位于泰国东北 部孔敬府,是泰国电力局第一个集水面光伏、清 洁水电、高效储能系统及智慧能源管理系统于一 体的示范性电站工程项目。

泰国电力局高级主管集拉蓬在当天的并网发 电仪式上表示,中方企业及其合作伙伴在项目建 设中发挥重要作用,确保项目成功并网发电。建 设水面漂浮光伏电站是泰国实现清洁能源生产、 保障电力供应稳定的重要一步, 项目提供的清洁

能源将造福当地社区和经济发展。

中国驻孔敬总领事馆总领事刘红梅说, 乌汶 叻水面漂浮光伏电站项目技术先进,不仅是泰国 电力局的示范性电站工程项目,也是中泰在泰国 东北部的合作亮点。项目的成功合作得益于中泰 双方企业共同努力,相信项目并网发电将为泰东 北部民众带来更多福祉。

美国2024年总统选举迎来 "超级星期二"初选



3月5日,选民在美国旧金山一个投票站内投票

美国2024年总统选举5日迎来所谓"超级星期二"党内初选,十几个州 和美国领地的选民当天为竞选人投票。初选是美国总统选举的第一阶 新华社 发 段。今年美国大选投票日为11月5日。

世界气象组织: 厄尔尼诺高峰已过 影响仍将持续

新华社日内瓦3月5日电(记者 曾炎)世界气象组织5日 发布公报说,去年延续至今年的厄尔尼诺现象高峰已过,但影 响仍将持续。未来3个月,几乎所有陆地地区的气温预计将高 于正常水平

据公报介绍,本次厄尔尼诺现象在去年12月达到峰值,是 有记录以来最强的5次厄尔尼诺现象之一。今年3月至5月,该 现象持续的可能性约为60%;4月至6月,出现中性状态(既非厄 尔尼诺现象也非拉尼娜现象)的可能性为80%。

世界气象组织秘书长塞莱丝特·绍洛说,自2023年6月以 来,每个月都创下新的月度气温纪录,去年是有记录以来最热 的一年,温室气体无疑是罪魁祸首,而厄尔尼诺现象促成了这 些创纪录的气温。

厄尔尼诺现象是自然发生的一种与热带太平洋中部和东 部海洋表面变暖有关的气候模式,拉尼娜现象则与之相反,与 热带太平洋中部和东部海洋表面温度变冷有关。两种现象都 与一些地区的持续干旱、洪水等自然灾害相关。